

9 spørgsmål til de politiske partier i Greve byråd (repræsenteret 2010-2014):

Sendt til partiernes gruppeformænd i Greve byråd den 22. februar 2011 forud for det politiske topmøde, som Greve Erhverv arrangerede i Portalen den 8. marts 2011 med deltagelse af Folketingsmedlemmerne Ole Sohn (SF), Villum Christensen (LA) samt økonomi- og erhvervsminister Brian Mikkelsen (C) og indenrigs- og sundhedsminister Bertel Haarder (V).

Spørgsmål (besvares med max 50 ord pr. spørgsmål., så det kan gengives læsbart på Greve Erhvervs hjemmeside og i foreningens nyhedsbrev)		A Socialdemokrater (5 mandater)	C Konservative (4 mandater)	F SF (2 mandater)	O Dansk Folkeparti (2 mandater)	V Venstre (8 mandater)
1.	Stigende globalisering og øget konkurrence kombineret med markant ændret alderssammensætning i befolkningen stiller Danmark i en udfordrende situation i forhold til velfærdssamfundet som vi kender det i dag. Hvilke tiltag mener du er de vigtigste for Regeringen og Folketinget at beslutte i de kommende år?		At få rettet op på økonomien. Økonomisk balance og råderum er forudsætningen for at kunne prioritere velfærd og vækst.	Der bør primært sættes på uddannelse. Ikke alene teoretisk, men også opgradering af ufaglærte samt udvikling af faglærtes kunnen	Regeringen og Folketinget skal sætte på en vækst, der kan sikre Danmark en position på det internationale plan.	Tilbagetrækningsreform en og Dagpengereformen
2.	Hvilke udfordringer ser du som de største for Greve kommune og Sydkysten/Køge Bugt-området nu og i de kommende år? Og hvordan mener du, at vi fra erhvervslivets side kan støtte op om de initiativer, du som lokalpolitiker mener, der skal til for at imødegå fremtidens udfordringer?		Demografien er en udfordring for hele det danske samfund – og også i vores lokalområde, hvor flere forlader arbejdsmarkedet end der kommer ind. Erhvervslivet skal og bør deltage aktivt i kommunens udfordringer, og det gør Greve Erhverv jo også	Området skal udvikles i henseende til byfortætning og byudvikling. Turisme og oplevelsescentre bør realiseres med en aktiv indsats fra erhvervslivet	Kommunen skal sikre at tiltrække og fastholde virksomheder. Virksomhederne skal sikre arbejdspladser, men også et socialt ansvar overfor grupper, der har brug for en anderledes stilling. Det kan være stillinger til lettere psykisk syge, kronikere og efterlønnere.	Fastholdelse og tiltrækning af nye borgere, gerne børnefamilier. Hvor erhvervslivet skal gøre sig attraktivt overfor borgerne.
3.	En af forudsætningerne for en kommune i vækst er et konkurrencedygtigt erhvervsliv. Dækningsafgiften er en særlig skat, der lægges på erhvervslivet. I Greve kommune er den som bekendt 5 promille. Hvordan ser dit parti på dækningsafgiften i vores lokalområde?		Når jeg som borgmester taler med erhvervsledere i Greve, hører jeg aldrig nogen nævne dækningsafgiften som et specielt problem. Men principielt burde den afskaffes, hvis vi har økonomisk råderum til det.	Dækningsafgiften er ikke et mål, den har også uretfærdighed indbygget. Men indtil videre en økonomisk nødvendighed.	Vi er ikke interesseret i at lade dækningsafgiften stige og er villig til at se på at få den nedbragt, hvis økonomien kan tale for det.	Vi ser den meget gerne fjernet, ligesom vi til stadighed arbejder for, at få den personlige skat nedsat. Desværre er vi med 10 mandater (V+DF, red.) ud af 21 ikke i stand til p.t at føre det ud i livet.
4.	God offentlig transport er vigtig for, at Greves virksomheder kan fastholde og tiltrække medarbejdere. Hvad er dit partis holdning		Vi er i øjeblikket ved at se på, om vi kan få en bedre busbetjening for de samme penge. Det er	Der er uløste problemer i henseende til trafik på tværs, der bør løses.	Bus og togforbindelser skal gerne forudsættes, at folk kan komme til og fra arbejdspladserne i Greve	Vi er underlagt et monopol, hvorfor vores muligheder er begrænset, kun flere

9 spørgsmål til de politiske partier i Greve byråd (repræsenteret 2010-2014):

Sendt til partiernes gruppeformænd i Greve byråd den 22. februar 2011 forud for det politiske topmøde, som Greve Erhverv arrangerede i Portalen den 8. marts 2011 med deltagelse af Folketingsmedlemmerne Ole Sohn (SF), Villum Christensen (LA) samt økonomi- og erhvervsminister Brian Mikkelsen (C) og indenrigs- og sundhedsminister Bertel Haarder (V).

Spørgsmål (besvares med max 50 ord pr. spørgsmål., så det kan gengives læsbart på Greve Erhvervs hjemmeside og i foreningens nyhedsbrev)		A Socialdemokrater (5 mandater)	C Konservative (4 mandater)	F SF (2 mandater)	O Dansk Folkeparti (2 mandater)	V Venstre (8 mandater)
	til bus- og togforbindelser til og fra Greve kommune?		ret spørgsmål om forhandlinger med Movia, der er trafikskabet på Sjælland.		kommune. Derfor bør man ikke spare på afgang i de tidsrum, hvor folk har brug for at komme til og fra arbejde.	penge løser opgaven 100%. Penge, som vi desværre ikke råder over.
5.	Gode børnepasnings- og uddannelsestilbud til børnefamilier samt kultur- og fritidstilbud til børn og voksne er andre vigtige parametre for at fastholde og tiltrække medarbejdere i vore lokale virksomheder. Hvad er dit partis holdning på disse - og evt. andre - mere bløde områder af den kommunale service?		Der skal være gode og flexible skoler og institutioner for børn og unge, og gode fritidstilbud til alle. Derudover prioriterer vi folkeoplysning og biblioteksvæsen samt idrætshaller og fritidstilbud så højt som overhovedet muligt.	Uddannelsesmulighederne i Greve er ikke dækkende. Der mangler bl.a. erhvervsskoler samt nyere uddannelsesmuligheder f.eks.IT.	Vi så gerne mere fleksible pasningsmuligheder for børn i Greve kommune. Der er folk, der arbejder på skiftehold, som ikke kan få passet deres børn. Man bør se på om man evt. sammen med Solrød kunne finde en løsning.	Vi ønsker at minimere lukkedage, skabe større flexibilitet, uddanne medarbejdere til i større udstrækning, at kunne forberede børnene til et skoleliv.
6.	Mange unge flytter ud af Greve kommune, når de skal videre-uddanne sig eller skaffe jobs. Greve Erhverv arbejder aktivt sammen med folkeskolerne og gymnasiet om forskellige projekter for at introducere børnene og de unge til tilværelsen efter skolelivet. Hvordan vil dit parti sikre, at kommunen fortsat støtter op om dialogen og samarbejdet mellem uddannelsessystemet og erhvervslivet?		Vi skal fortsætte dialogen med Greve Erhverv på 4 årlige møder med borgmesteren og kommunaldirektøren, hvor vi bl.a. drøfter de forskellige tiltag og samarbejdsmuligheder mellem erhvervsliv, kommune, politi, UUV, boligselskaber, Jobcentret, LBR og andre aktører, der medvirker til at skabe løsninger gennem dialog og erfaringsudveksling	Vi søger at tilvejebringe en bred uddannelsesmesse, der også involverer erhvervslivet – udover de traditionelle teoretiske uddannelser. Med det afsæt skal indsatsen bevares og udbygges i skolerne - der i øvrigt bør suppleres med en erhvervsklasse.	Der er for få arbejdspladser til unge mennesker i Greve. Man bør sikre, at der i erhvervslivet findes praktikpladser til unge, mens de er under uddannelse. Der er alt for få muligheder i dag. Brobygning mellem skoler og erhvervsliv skal sikre dialog og samarbejde.	Vores indtryk er, at det er et arbejde som i dag fungerer rigtig godt, hvorfor vi heller ikke ser nogen grund til, at ændre på det forhold.
7.	Jobcentrene ligger nu i kommunalt regi. Hvilke initiativer vil I opfordre Jobcentret og det Lokale Beskæftigelsesråd til at		Ved at sikre gode vilkår for erhvervslivet i kommunen, så vi kan tiltrække dem.	Jobcenter og LBR arbejder tæt sammen i bestræbelserne på at få bedst mulig dialog med	Vi er interesseret i at se på fleksible ordninger med deltid /flexjob som kan tilpasses den enkelte samt	Jobcentrene skal være udadvendte, besøge de enkelte virksomheder, så de på den måde

9 spørgsmål til de politiske partier i Greve byråd (repræsenteret 2010-2014):

Sendt til partiernes gruppeformænd i Greve byråd den 22. februar 2011 forud for det politiske topmøde, som Greve Erhverv arrangerede i Portalen den 8. marts 2011 med deltagelse af Folketingsmedlemmerne Ole Sohn (SF), Villum Christensen (LA) samt økonomi- og erhvervsminister Brian Mikkelsen (C) og indenrigs- og sundhedsminister Bertel Haarder (V).

Spørgsmål (besvares med max 50 ord pr. spørgsmål., så det kan gengives læsbart på Greve Erhvervs hjemmeside og i foreningens nyhedsbrev)		A Socialdemokrater (5 mandater)	C Konservative (4 mandater)	F SF (2 mandater)	O Dansk Folkeparti (2 mandater)	V Venstre (8 mandater)
	tage? Og hvordan vil dit parti i det hele taget sikre en lav arbejdsløshed i Greve kommune?		Jobcentret skal have forbedret deres kontakt til virksomhederne	erhvervslivet. Denne indsats skal understøttes.	arbejdspladsen.	lærer virksomheden og dens behov helt ind under huden. Ved til stadighed, at skabe gode rammebetingelser.
8.	Greves erhvervsområder er stort set udbygget, og mulighederne for at tiltrække store virksomheder med mange arbejdspladser til området er dermed små. Hvilke tiltag vil dit parti tage for at kunne tiltrække flere virksomheder til Greve? Kan der gøres noget i forhold til de nationale og regionale bestemmelser om udlægning af erhvervsarealer i vores lokalområde?		Når vi har solgt al vores erhvervsjord, tror jeg ikke, at vi skal have udlagt mere. Vi skal fremover satse mere på at være en bosætningskommune, med grønne udenoms arealer.	Attraktive boligområder og levevilkår er vigtige parametre for virksomhederne. Derudover er infrastruktur et væsentligt politisk tema. Vi er ikke p.t. afklarede, om der skal udlægges flere erhvervsarealer på bekostning af andre muligheder.	Hvis det er muligt skal vi se på alternative områder, som kan udlægges til erhverv.	Vi skal først og fremmest få de eksisterende arealer udbygget, idet de tilbageværende arealer i Greve Main og Hundige, de er netop udlagt til virksomheder som kræver mange medarbejdere. Desværre ser vi p.t ingen muligheder for yderligere udlægning, men skal selvfølgelig være opmærksom på fremtiden. I øvrigt forventer vi os flere nye muligheder, når de nye lokalplaner er gennemført for Kildebrønde Industri og Håndværkerbyen.
9.	Hvilken rolle ser du for Greve Erhverv i de kommende år? Og hvordan vil dit parti sikre vores ca. 300 medlemsvirksomheder indflydelse på kommunens erhvervsstrategi og erhvervspolitiske tiltag?		Greve Erhverv skal fortsætte dialogmøderne med borgmesteren og erhvervschefen samt deltage i UPØ bestyrelse, hvor I har sæde, og hvor erhvervsservicestrategien bliver udarbejdet.	Greve Erhvervs rolle er vigtig. Denne rolle skal understøttes ved at omdanne kommunens organisering relationer mellem kommune og erhvervsliv.	Der skal i vid udstrækning være en større dialog med politikere og erhvervsfolk. Den er nærmest ikke eksisterende i dag.	I høj grad gennem den nye struktur i Udviklingsparken.

9 spørgsmål til de politiske partier i Greve byråd (repræsenteret 2010-2014):

Sendt til partiernes gruppeformænd i Greve byråd den 22. februar 2011 forud for det politiske topmøde, som Greve Erhverv arrangerede i Portalen den 8. marts 2011 med deltagelse af Folketingsmedlemmerne Ole Sohn (SF), Villum Christensen (LA) samt økonomi- og erhvervsminister Brian Mikkelsen (C) og indenrigs- og sundhedsminister Bertel Haarder (V).

Spørgsmål (besvares med max 50 ord pr. spørgsmål., så det kan gengives læsbart på Greve Erhvervs hjemmeside og i foreningens nyhedsbrev)		A Socialdemokrater (5 mandater)	C Konservative (4 mandater)	F SF (2 mandater)	O Dansk Folkeparti (2 mandater)	V Venstre (8 mandater)
Besvaret af:		Gruppeformand Brian Hemmingsen	Borgmester Hans Barlach	Formand for Erhvervs- og Beskæftigelsesudvalget Hans Kristiansen	Gruppeformand Liselott Blixt	Gruppeformand René Milo
Modtaget den:		Ikke modtaget	27. februar 2011	19. april 2011	9. marts 2011	13. oktober 2011